

L'ASSOCIATION DES FOURNIER D'AMÉRIQUE  
Réunion régulière du conseil d'administration  
Lundi le 21 avril 2008 - 19 H 00 - 1475 rue de l'Islet Québec

ORDRE DU JOUR

1. Ouverture de l'assemblée
2. Lecture et adoption de l'ordre du jour
3. Lecture et adoption du procès-verbal de la réunion du 17 mars 2008
4. Rapport sommaire du trésorier - approbation des dépenses / Membership à ce jour....
5. Plaque commémorative Beaumont - Cotation reçue
6. Épinglette de l'AFA (R-07-39 du 24-09-2007)
7. Résolution sur droits d'auteur non payés en cas de décès de l'auteur
8. Rassemblement Montmagny 2008 /suivi – Publicités à faire/Hebdomadaires /autres moyens – St-Eugène de l'Islet le 20 avril 2008 – Montmagny Fêtes 18 et 19 juillet 2008 -Charles Huault de Montmagny sera-t-il à notre rassemblement? –Etc
9. Nos Fournier – Qui sont-ils? (Biographies) - suivi
10. Varia
  1. Suivi au PV – mars 2008
  2. Nouvelles de la FFSQ .
  3. Rallye recherches - suivi
  - 4.
  - 5.
11. Déterminer date de la prochaine réunion du CA et levée de la présente assemblée

Pierre Fournier  
Président

Procès-verbal de la réunion de  
**L'ASSOCIATION DES FOURNIER D'AMÉRIQUE**  
Tenue le 21 avril 2008 à 19h00 au 1475 rue de l'Islet à Québec.

**Présences** : François, Honorius, Pierre, Armelle, Laurette, Réal. Donat et Jean-Guy au téléphone.  
**Absence** : Jacynthe.

**1. Ouverture de l'assemblée.**

Pierre, le président, procède à l'ouverture de la réunion à 19h15 et souhaite la bienvenue aux membres du CA.

**2. Lecture et adoption de l'ordre du jour.**

Pierre procède à la lecture de l'ordre du jour.

**R-08-14** : L'ordre du jour est adopté sur une proposition de Jean-Guy secondée par Armelle.  
Le varia demeure ouvert.

**3. Lecture et adoption du procès-verbal de la réunion du 17 mars 2008.**

Armelle procède à la lecture du procès-verbal.

**R-08-15** : Le procès-verbal est adopté sur une proposition de Réal secondée de Donat avec la correction au Point 11 : ...Richard Lavoie qui pourrait représenter Charles Huault de Montmagny lors de notre rassemblement du dimanche matin.

**4. Rapport sommaire du trésorier- approbation des dépenses- Membership à ce jour.**

Honorius présente l'état des revenus et des dépenses pour le mois de mars 2008.

On suggère de regrouper les dépenses du Rassemblement de Montmagny : déplacements, frais d'organisation, sur le même item : « Fêtes de Montmagny »

Les dépenses suivantes sont à approuver :

<b>Honorius :</b>	Photocopies	6,00
	Frais de poste	262,79
	Total	<u>268,79 \$</u>
<b>Pierre :</b>	Déplacement à Montmagny 25 mars :	52,50 \$
	Total	<u>52,50 \$</u>

**R-08-16** : Les dépenses sont approuvées sur une proposition d'Armelle secondée par Donat.

**Membership** : À cette date l'Association compte 430 membres soit 7 de plus que l'an dernier. Le 2<sup>e</sup> rappel se fera à la 2<sup>e</sup> semaine de mai : environ 80 lettres.

**5. Plaque commémorative Beaumont**

Pierre est retourné chez Gravure Universelle de Québec. Il présente aux membres un modèle de plaque en polymère (photo) Cette plaque coûterait 615 \$ plus taxes. Pierre et Armelle iront voir M. Adrien Fournier pour lui présenter la plaque.

**6. Épinglettes :**

L'automne dernier, le conseil a voté une résolution pour renouveler les épinglettes. Le modèle serait un peu plus grand. Pierre va s'adresser à la compagnie Lamond de Montréal pour une soumission de 250 épinglettes et plus.

## **7. Résolution sur droits d'auteur non payés en cas de décès de l'auteur**

Pierre fait la lecture de la proposition de résolution pour les droits d'auteur :

« Étant donné que le conseil d'administration de l'Association des Fournier d'Amérique s'est engagée antérieurement envers Armelle Fournier, généalogiste et vice-présidente au CA, concernant les droits d'auteur, soit de lui verser relativement à la production et vente des dictionnaires des Ancêtres Guillaume Fournier et Françoise Hébert, de même pour les dictionnaires des Ancêtres Nicolas Fournier et Marie Hubert et les autres. Il est proposé par Pierre, secondé par Réal, que ces dits droits d'auteur seront également versés à la succession d'Armelle advenant son décès. »

Après discussion, il est proposé d'ajouter à la résolution : « et il en sera ainsi concernant toute autre publication du même auteur »

La résolution sera adoptée à une prochaine réunion après avoir consulté des spécialistes en droits d'auteur.

## **8. Rassemblement à Montmagny 2008/suivi**

Le 23 avril prochain, Pierre, Armelle et Honorius rencontreront à Montmagny monsieur Benoît Fournier et la Société historique de Montmagny afin d'établir le circuit de la ville lors du rassemblement.

Le 28 avril, Les gens de Montmagny vont rencontrer avec Pierre, Armelle et Honorius, Michel Fournier, prêtre. La rencontre aura lieu au Séminaire de Québec pour organiser une messe à Montmagny.

Ici, on suggère que la plaque de Beaumont soit exposée le samedi au lieu du rassemblement, à Montmagny, avant qu'elle soit installée définitivement à Beaumont en après-midi. Étant donné qu'il y a trois itinéraires de prévus le samedi après-midi, il y a des chances que peu de gens la voient.

### *-Publicité à faire /hebdomadaires*

Pierre va proposer un texte pour diffusion dans les revues La Souche, l'Ancêtre, L'estuaire généalogique de Rimouski, l'hebdo L'Oie Blanche de Montmagny, La Voix du Sud dans Bellechasse, Pierre propose aussi le site de Planète Québec.

### *-autres moyens*

Donat demande si le ministre Jean-Marc Fournier sera contacté. Pierre répond non. Pierre mentionne d'autre part, que monsieur Paul Crête, député de Montmagny nous donnera une commandite de 100 \$

### *-St-Eugène de l'Islet le 20 avril 2008*

Armelle, Pierre et Honorius sont allés à cette rencontre <Fêtons ensemble nos origines normandes> et ils ont eu peu de visiteurs parmi les Fournier.

*Montmagny Fêtes 18-19 juillet 2008 - <Honneur aux Fournier par le gouverneur Charles Huault de Montmagny (Ononchio)>*

Monsieur Richard Lavoie nous invite à aller à ces fêtes pour faire la promotion de notre rassemblement, et pour vendre des articles de notre association.

## **9. Nos Fournier qui sont-ils? (Biographies) – suivi**

Armelle a reçu 80 biographies à date; elle suggère d'éditer un premier tome de 275 à 350 pages pas plus; chaque biographie aurait une photo. Il pourrait y avoir une continuité avec le tome II... Le prix suggéré est environ 35 \$

## 10. Varia

-1 Suivi au PV du 17 mars 2008 :

-Pt.12 : visites pédestres du Vieux Québec : pas de développements. À la dernière réunion, on avait parlé de mardi le 2 septembre, soit le lendemain de la fête du Travail.

-Pt. 13- varia 4 : cabane à sucre :Malgré le temps maussade 58 personnes sur un total de 65 se sont présentées. Sur les sept absents, 5 veulent remettre leur excursion et les 2 personnes restantes seront remboursées.

-2 Nouvelles de la FFSQ :

- Madame Réjeanne Bouliane a quitté son emploi à la FFSQ.
- Pierre, Armelle et Honorius vont aller au congrès de la fédération en fin de semaine prochaine à Québec. À cette occasion, on élira le bénévole de l'année.
- Marathon des familles-souches : Il y a 33 familles d'enregistrées.

-3 Rallye-recherche - suivi

Jacynthe a fait un gros travail. Il y a peu d'inscrits à date. Donat demande 2 questionnaires.

-4 L'arbre du 400<sup>e</sup>

Il s'agit d'un projet de la fédération avec les fêtes du 400<sup>e</sup>. Un arbre par région et il y a 19 régions; l'arbre mesure 1 mètre de haut et est offert à racines nues. Réal propose qu'on plante un arbre à coté de notre monument à Montmagny, qu'on en achète un, on laisse tomber le projet du 400<sup>e</sup>.


-5 Le voyage en France


Le voyage en France a été annulé par manque de participants.

## 11. Déterminer la date de la prochaine réunion du CA et levée de la présente assemblée

La date de la prochaine réunion du CA est fixée au lundi 19 mai 2008

**R-08-17** : La levée de l'assemblée est proposée à 21 h 35 sur une proposition d'Armelle secondée de François.

  
Pierre Fournier, président

  
Laurette Fournier, secrétaire par intérim